Prueba de Acceso a la Universidad para mayores

UNIVERSIDAD de 25 afios
DE LA RleA Convocatoria: 2011
ASIGNATURA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PARTE1I (1 punto cada pregunta)

1.~ Defina los siguientes conceptos:
a) Poblacién activa
b) Poblacién desempleada
¢) Poblacion inactiva

d) Poblacién ocupada

2.- Explique la diferencia entre “Produccién potencial” y “Produccién efectiva”. Defina

“Crecimiento econdmico” y exponga las diferentes alternativas para conseguirlo.

3.- Cuél es la diferencia entre las fuentes de financiacion propia y las fuentes de financiacion

ajena de una empresa. Enumere algunas de esa fuentes.

4.- Analice el efecto de una subida de los tipos de interés sobre los indices bursatiles.

PARTE 11 Responda sélo a una de las dos cuestiones siguientes {2 puntos )

Opeion A

Defina qué es un Monopolio. Analice las causas que pueden generar la aparicion de este tipo
de mercado y, finalmente, explique las consecuencias sobre el precio y la cantidad de
equilibrio del mercado si lo comparasemos con un mercado de competencia perfecta.

Opcion B

Sefiale las diferentes partidas (en grandes bloques) que se incluyen dentro del “Gasto Pablico”
y explique las diferencias entre gastos reales y gastos de (ransferencias.
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PARTE III Responda sélo a una de las dos cuestiones siguientes (4 puntos )

Opcion A

Una empresa, dedicada a la produccién de mochilas, tiene unos costes fijos anuales de
100,000 euros y unos costes variables unitarios de 40 euros. Debido a la situacién critica del
mercado decide reducir el precio de su producto de 70 a 65 euros. Con esta informacion:

a) Calcule cudntas unidades tendrd que vender al nuevo precio para cubrir sus costes.
(1,25 puntos)

b) Calcule el coste medio por unidad producida y comparelo con el precio de venta, jqué
ocurre?. (1,25 puntos)

¢) En el supuesto de que se llegasen a vender 5.000 unidades al nuevo precio, /qué
beneficio obtendria la empresa? (1,5 puntos)

Opcion B

Un empresario se plantea la posibilidad de invertir en uno de los dos proyectos siguientes:
a) Comprar una nave industrial en construccion por 100.000 euros y venderla dos afios
después por un valor de 130.000 euros.
b) Abrir una agencia de viajes con una inversion de 54.000 euros y unos flujos de caja de
30.000 y 40.000 euros durante el primer y segundo affo respectivamente.

.En qué proyecto deberfa invertir el empresario?. Justifique su respuesta.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

PARTE I

Se valorara tanto la precisién como la concision de las respuestas a las cuestiones planteadas y el

uso del lenguaje econdémico.

PARTE IT

Se valorard la claridad en la exposicion del tema y el uso correcto del vocabulario especifico,
ademas de la calidad de las argumentaciones y la interrelacion de los conceptos.

PARTE 11

Se valorar la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacién correcta de los
resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de célculo se consideraran leves, salvo que sean
inconsistentes con un resultado légico y el alumno no perciba ese extremo ni razone
correctamente sobre el resultado. Se redondeara a la décima, cuando sea necesario.

TODO EL EXAMEN

Se penalizara una mala calidad en la forma de presentacion del examen, en todos sus aspectos.
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